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Exercice 1 — Amérique du Sud — novembre 2004

1) voir I'arbre ci-contre e
2) /0,8 ==
a. On utilise la formule des probabilités totales : {00
— T — — - 0,2
p(C)=p(TNC)+p(TNC)=01x08+09x%0,1=0,08+0,09=[0,17] 0.1/ e

T\ p(CnT) _09%0,1 i
b. pC(T) - p(C) - 0,17 - /
3) e
\.

a.
Montant du 0 50 X 50 +x 0,9\ 0 1,/C
bénéfice Nyt
Probabilité 0,81 0,02 0,09 0,08 s
o,

p(0) =p(CNT)=09x09 =081
p(50) =p(TNC)=0,1%0,2=0,02..

b. E=0x0,81+50x0,02+xx0,09+ (50+x)%x0,08=1+0,09x+4+0,08x =|5+0,17x

c. On sait que le bénéfice moyen est de 11,80€. On doit donc résoudre 5 + 0,17x = 11,8.
6,8
54017x =118 0,17x = 11,8—54:)x=m<:)x=40
Le bénéfice réalisé sur une chaise est donc de

Exercice 2 — Polynésie — septembre 2008

400
a. p(FnD)—%)?xO,Z—m si5—F
_ 700 B )
b. p(FNnI) = 5000 % 0,3 =1(0,105 DH’“*--D,SE__
c. Pour calculer la probabilité que I'abonné soit une femme, on utilise la TH
formule des probabilités totales : 400/2000
900
p(F)=p(FND)+p(FNnI)+p(FNN)=0,04+0,105+——x0,6 0 3,,~==-F
2000 700/2000 ———
= 0,04 + 0,105 + 0,27 =[0,415 ' =0T
_ p(FND) _ 0,04 _ T
dprD) =5 = gars ~ 10096 900,/2000
e. Nous sommes dans le "
cas d’une loi binomiale de \ i d_f__dofﬁf”f
0 ZT,FFN parameétres 3 (on prend trois X ~——04__
FN'H:[II.‘”B abonnés au hasard) et 0,27 car o
0*2?’{ ! ~px  laprobabilité d’obtenir une
F'\"/ i femme lectrice du nénuphar est 0,27.
~0.73 o On note A I'’événement « aucun des trois abonnés n’est une femme
2 / T AT lectrice du nénuphar ».
0,27 FN B i T p(A) =0,73x 0,73 x 0,73 = {0,389
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